

# Fast track ένταξη στο NATO ζητά η Ουκρανία - Ρωσική οργή και απειλές για κλιμάκωση

**Τ**αχεία ένταξη στους κόλπους της Συμμαχίας ως μοναδικό τρόπο για να λήξει ο πόλεμος στο Ντονμπάς ζητά ο πρόεδρος της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ Ζελένσκι ενώπιον της ρωσικής συγκέντρωσης στρατιωτικών δυνάμεων στα σύνορα. Ανησυχία για τις εξελίξεις εκφράζει εκ νέου ο γενικός γραμματέας του NATO, Γενς Στόλτενμπεργκ. Αψηφά τη Δύση το Κρεμλίνο και προειδοποιεί ότι ενδεχόμενη ένταξη της Ουκρανίας στο NATO θα «επιδεινώσει» τη σύγκρουση.

Ο Γενς Στόλτενμπεργκ, εξέφρασε εκ νέου την Τρίτη «βαθιά ανησυχία» για τις στρατιωτικές δραστηριότητες της Ρωσίας στην Ουκρανία στη διάρκεια τηλεφωνικής επικοινωνίας με τον πρόεδρο της χώρας Βολοντίμιρ Ζελένσκι.

«Τηλεφώνησα στον πρόεδρο Ζελένσκι προκειμένου να τον ενημερώσω για την έντονη ανησυχία μου σε ό,τι αφορά τις στρατιωτικές δραστηριότητες της Ρωσίας στην Ουκρανία και στη γύρω περιοχή και για τις συνεχιζόμενες παραβιάσεις της κατάπαυσης του πυρός» ανέφερε ο Στόλτενμπεργκ σε ανάρτησή του στο Twitter.

«Το NATO υποστηρίζει σθεναρά την κυριαρχία και την εδαφική ακεραιότητα της Ουκρανίας και παραμένουμε δεσμευμένοι στη στενή εταιρική μας σχέση» υπογράμμισε ο γενικός γραμματέας της Συμμαχίας. Από πλευράς του, ο πρόεδρος της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ Ζελένσκι, δήλωσε, κατόπιν της τηλεφωνικής συνομιλίας, πως η ένταξη στο NATO είναι ο μοναδικός τρόπος για να τελειώσει ο πόλεμος στην ανατολική περιοχή Ντονμπάς.

Ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι κάλεσε, επίσης, τις χώρες-μέλη του NATO να ενισχύσουν τη στρατιωτική παρουσία τους στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας προκειμένου να ενεργήσουν ως «ισχυρός παράγοντας αποτροπής» προς τη Ρωσία.

## Απειλεί η Ρωσία

Το Κρεμλίνο προειδοποίησε την ίδια στιγμή



**«Το NATO υποστηρίζει σθεναρά την κυριαρχία και την εδαφική ακεραιότητα της Ουκρανίας και παραμένουμε δεσμευμένοι στη στενή εταιρική μας σχέση» υπογράμμισε ο γενικός γραμματέας της Συμμαχίας.**

μή πως ενδεχόμενη ένταξη της Ουκρανίας στο NATO θα επιδεινώσει τη σύγκρουση μεταξύ φιλορώσων αυτονομιστών και των ουκρανικών ενόπλων δυνάμεων.

«Αμφιβάλουμε βαθύτατα για το ότι αυτό μπορεί να βοηθήσει την Ουκρανία κατά κάποιο τρόπο να επιλύσει το εσωτερικό της πρόβλημα. Κατά την άποψή μας, θα επιδεινώσει την κατάσταση, επειδή μιλώντας για την ένταξη στο NATO δεν πρέπει με κανένα τρόπο να αγνοείται η γνώμη του κόσμου» δήλωσε στους δημοσιογράφους ο Ντμίτρι Πεσκόφ, εκπρόσωπος της ρωσικής προεδρίας.

«Αν ρωτήσετε την γνώμη μερικών εκατομμυρίων ανθρώπων στις αυτοανακηρυχθείσες δημοκρατίες, θα καταλάβετε ότι μια τέτοια ένταξη στο NATO γι' αυτούς τους ανθρώπους είναι βαθύτατα απαράδεκτη» υπογράμμισε.

## Ρωσικές δυνάμεις στα σύνορα - Αψηφά τη Δύση το Κρεμλίνο

Η Ουκρανία έχει κατηγορήσει από την περασμένη εβδομάδα τη Ρωσία ότι συγκεντρώνει χιλιάδες στρατιώτες στα βόρεια και ανατολικά σύνορά της, καθώς και στη χερσόνησο της Κριμαίας την οποία προσήρτησε η Μόσχα το 2014.

Εκπρόσωπος του NATO δήλωσε παράλληλα την Τρίτη, αναφορικά με την προ ημερών συνάντηση των μόνιμων αντιπροσώπων

της Συμμαχίας: «Οι Σύμμαχοι μοιράστηκαν τις ανησυχίες τους για τις πρόσφατες μεγάλου εύρους στρατιωτικές δραστηριότητες που διεξάγει η Ρωσία στην Ουκρανία και στη γύρω περιοχή. Οι Σύμμαχοι ανησυχούν επίσης για τις ρωσικές παραβιάσεις της [συμφωνίας] κατάπαυσης του πυρός του Ιουλίου 2020, που οδήγησαν στον θάνατο τεσσάρων Ουκρανών στρατιωτών την περασμένη εβδομάδα».

«Οι αποσταθεροποιητικές ενέργειες της Ρωσίας υπονομεύουν τις προσπάθειες για την αποκλιμάκωση των εντάσεων χάρη στη συμφωνία της 27ης Ιουλίου 2020 που διαπραγματεύθηκε ο Οργανισμός για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη [ΟΑΣΕ]» δήλωσε ο NATOϊκός εκπρόσωπος και διημήνυσε: «Παραμένουμε σε επαγρύπνηση και εξακολουθούμε να παρακολουθούμε την κατάσταση εκ του σύνεγγυς».

Η τηλεφωνική συνομιλία του γενικού γραμματέα του NATO με τον Ουκρανό πρόεδρο ακολούθησε μηνύματα αλληλεγγύης που απύθηναν στην Ουκρανία οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Βρετανία και η Ευρωπαϊκή Ένωση. Το Πεντάγωνο ανακοίνωσε την περασμένη εβδομάδα πως οι αμερικανικές δυνάμεις στην Ευρώπη αύξησαν το επίπεδο συναγερμού τους έπειτα από τις «πρόσφατες κλιμακώσεις της ρωσικής επιθετικότητας στην ανατολική Ουκρανία».

Το Κρεμλίνο δεν αρνήθηκε τις πρόσφατες κινήσεις στρατευμάτων, αλλά επέμεινε πως η Μόσχα «δεν απειλεί κανέναν». Προειδοποίησε, δε, πως θα λάβει τα απαραίτητα «μέτρα» σε περίπτωση δυτικής στρατιωτικής ανάπτυξης στην Ουκρανία. Η ενίσχυση της ρωσικής παρουσίας πραγματοποιείται σε ένα πλαίσιο κλιμάκωσης των ένοπλων συγκρούσεων κατά μήκος του μετώπου ανάμεσα στις ουκρανικές δυνάμεις και τους αυτονομιστές που υποστηρίζονται από τη Ρωσία στο ανατολικό τμήμα της χώρας. Η σύγκρουση έχει προκαλέσει περισσότερους από 13.000 θανάτους από το 2014, σύμφωνα με τα Ηνωμένα Έθνη.

## Βέλγιο: Κρυπτογραφημένα μηνύματα «έκρυσαν» 28 τόνους κοκαΐνης

**Π**οσότητα περίπου 28 τόνων κοκαΐνης, εκτιμώμενης αξίας 1,4 δισεκατομμυρίων ευρώ, κατασχέθηκε από την αστυνομία του Βελγίου, η οποία κατόρθωσε να αποκτήσει πρόσβαση σε κρυπτογραφημένο τηλεφωνικό δίκτυο που χρησιμοποιούσαν διακινητές ναρκωτικών.

Στις έξι εβδομάδες που ακολούθησαν την 20η Φεβρουαρίου, η αστυνομία κατέσχεσε 27,64 τόνους κοκαΐνης στο λιμάνι της Αμβέρσας, συμπεριλαμβανομένου ενός φορτίου - ρεκόρ περίπου 11 τόνων, ανακοίνωσε η ομοσπονδιακή αστυνομία του Βελγίου τη Δευτέρα.

Οι ειδικοί της αστυνομίας απέκτησαν πρόσβαση σε κρυπτογραφημένα μηνύματα υπηρεσίας που ονομάζεται Sky ECC, όπου

αποκαλύπτονταν λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τη διακίνηση κοκαΐνης.

Ειδικοί της αστυνομίας κατάφεραν να αποκωδικοποιήσουν τα κρυπτογραφημένα μηνύματα, ενώ οι έρευνες συνεχίζονται.

Αυτή δεν είναι η πρώτη φορά που οι αστυνομικές υπηρεσίες διεισδύουν σε κρυπτογραφημένη πλατφόρμα που χρησιμοποιείται από εγκληματίες.

Πέρυσι, οι αρχές στη Γαλλία και την Ολλανδία διείσδυσαν στην πλατφόρμα EncroChat και μοιράστηκαν τα δεδομένα που άντλησαν μέσω της Eurorol, επιτρέποντας στην αστυνομία να παρακολουθηθεί τις ιδιωτικές επικοινωνίες εγκληματιών, συμπεριλαμβανομένων φωτογραφιών και εκατομμυρίων μηνυμάτων.

Σύμφωνα με την Εθνική Υπηρεσία Εγκλή-

**Οι ειδικοί της αστυνομίας απέκτησαν πρόσβαση σε κρυπτογραφημένα μηνύματα υπηρεσίας που ονομάζεται Sky ECC**



ματος του Ηνωμένου Βασιλείου (NCA), το EncroChat, το οποίο προσέφερε μια ασφαλή υπηρεσία ανταλλαγής άμεσων μηνυμάτων μέσω κινητού τηλεφώνου, χρησιμοποιείτο από 60.000 άτομα παγκοσμίως για διανομή παράνομων αγαθών, νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, ακόμη και για να σχεδιαστούν δολοφονίες.